

崇川区通过建立友好场景破难题,新就业群体暖胃又暖心—— 让“奔跑的心”有“幸福的家”

扫一下二维码,即可进入小区送餐;来到“小哥食堂”用餐,即可享受6折优惠;渴了累了,可就近到“小哥驿站”歇脚……近日,一个个针对新就业群体的暖“新”行动在南通主城区崇川涌动。

崇川作为主城区,目前共有新就业群体约2.1万人。前不久,该区发布《崇川区新就业群体“友好城区”建设实施意见(试行)》,以12个“新”为工作主线,聚力打造友好社区、友好商圈、友好园区、友好楼宇等多元场景,让城市更有温度。



▲万象城商场外开辟的外卖专用停车区。
◀外卖小哥在老杨大食堂就餐。

探索打造错峰食堂,为小哥办“食”事

2日下午1点30分许,老杨大食堂东景国际店内陆续迎来了一波波“美团”“饿了么”外卖小哥。每天中午送餐高峰结束后,他们都习惯性地来到这里,享受短暂的用餐和休息时光,再顺便给手机充个电。

一份狮子头、一份腐竹炒香干、一份番茄蛋汤……原价20元的简餐,在享受6折优惠后,“饿了么”外卖小哥唐毅成最后只付了12元。“我是这里的常客了,每天下午1点后这里都会给我们6折优惠,真的挺暖心的,感受到社会在方方面面关心我们。”唐毅成一边享用午餐一边说。

唐毅成跑外卖已经有五六年了。他说,送外卖一般分为早餐段、午餐段、下午茶段、晚餐段和夜宵段。为了多跑单,很多同行常常三顿并两顿,有时候就随便带点面包、水坐在车上吃;对自己好点的,也就是就近随便找个小店吃下,“属于特别将就地吃饭”。

为了解决外卖、快递小哥等新就业群体“就餐难”“吃饭贵”等问题,崇川区委社会工作部重点选址人员就餐密集、外卖订单量较大的商家,探索打

造“小哥食堂”,为新就业群体提供错峰就餐、优惠就餐等服务,让他们切实感受到城市温暖。上月底,崇川区以老杨大食堂为试点,将其在崇川的6家门店全部打造成“小哥食堂”。

老杨大食堂成立于2014年,10年来,餐馆生意越来越红火。“这几年,我们各个门店的外卖订单量一直在增长,这离不开外卖小哥的贡献。”老杨大食堂负责人杨方存说,他在心底里已经把小哥们当成了自己的员工。“我自己还专门体验过外卖小哥的一天,真真切切体会到他们的不容易。”为此,早在3年前,他就陆续在各个门店推出部分优惠菜品。此次上线“小哥食堂”,“是升级,也是广而告之,优惠幅度更大、范围更广”。

“我们特意选取送餐高峰段过后、外卖小哥比较空闲的时间,也就是每天中午1点后、晚上7点后,给他们推出菜品6折的优惠。”杨方存说,“如果菜品所剩不多,门店会及时补充,一定要让小哥吃到热乎可口的菜。”

“小哥食堂”自推出以来,深受小哥们的青睐。老杨大食堂东景国际店由于靠近主干道人民路,每天接待小哥七八十人次,其余门店也有三四十人次。

开辟通道和车位,帮小哥节省时间

“进门过程很方便,比人工登记快了很多。”5日中午,记者在万科金域蓝湾小区南门看到,“美团”外卖小哥小李在进门处打开二维码,“嘀”了一下后,很快就进入了小区,整个过程只需要3秒左右。而记者想要进入时却被小区保安要求进行访客登记。

万科南通城市代表处总经理刘佳伟介绍,万科金域蓝湾等万科旗下小区已与美团实现数据互通,外卖小哥出示二维码(也称“小哥码”),即可快速通行。

原先,外卖、快递小哥等临时访客进入小区需扫描访客登记码填写姓名、身份证号、手机号码、进入事由等信息,并经过小区入门岗亭值班保安的审核才可通过,繁琐耗时,且无法保证信息真实。而如今,扫码即可进门,既能提升送餐时效,也可保证信息真实可信,可谓一举两得。“通过扫码进门,我们在满足临时访人群快速入门需求的同时,也能兼顾业主的居住安全。”万科金域蓝湾物业经理小张说。据悉,万科正

积极推动与京东、顺丰、中通等公司的合作,计划明年上半年完成数据互通。

在小区“小哥码”畅通送餐渠道的同时,不少商业综合体推出了“小哥车位”“小哥通道”。

万象城负一楼小吃店、早餐店集中,受到附近居民的欢迎。然而,商场每天上午10点才开门,这给小哥取餐送餐造成了不少麻烦。为此,万象城在西门南侧附近专门开辟了“小哥通道”,每天早上8点不到,就有商场的工作人员准时开门,方便外卖小哥取餐送餐。

记者还发现,在距离“小哥通道”不远处设有专门的“小哥车位”区域。一排标有“饿了么”“美团”标识的电动自行车整齐划一地停放在此。一旦有其他车辆进入,工作人员便会引导其驶离。

“原来我们的车子基本都是怎么方便怎么停,确实影响环境秩序。”“美团”外卖小哥王守龙说,前不久,唐闸镇街道北大街社区、万象城物业等单位召集小哥代表集体议事,最终商讨决定增设3处专门停车区域,可同时停放200多辆外卖车,“这样一来,既改善了环境秩序,也能让我们更快地取餐驶离。”

拓宽驿站覆盖面,让小哥温暖加倍

“非常感谢社区和商圈还惦记着我们。”6日下午,盒马的外送小哥龚荣轩收到防寒物资后感动不已。

当天,在万象城“小哥驿站”内,北大街社区、新华社区联合商圈工会开展慰问新就业群体主题活动。10余名盒马外送小哥收到了保暖内衣、保温杯、手套、帽子等一批防寒物资。

万象城“小哥驿站”不仅不定期开展针对外卖小哥、快递小哥等新就业群体的关爱活动,还提供一站式暖心服务。记者看到,驿站内配备桌椅、饮水机、空调、共享充电宝、急救包等,尤其在门口处的“商圈地图”特别亮眼,标注了辖区各个银行、楼宇等具体位置。“这是我们特意为小哥‘量身定制’的,方便一些刚入行的小哥找准地方。”唐闸镇党委副书记刘晓丽介绍。

在崇川经济技术开发区中海观山樾小区入口处也有一处“小哥驿

站”,驿站里提供的冷热饮水、雨伞雨衣、应急充电等暖心补给,让来往的新就业群体享受到贴心服务。

“我们这个行业,时间就是金钱,送餐高峰时,我们一点都舍不得休息,但是像上午9点到10点、下午1点到2点这样的非高峰时段,之前我们为了方便,都会选择在车上休息一会儿。”王守龙说,自己专跑万象城附近,自从万象城的“小哥驿站”开放后,他常常利用下午得空的一个多小时,在那里喝口水、休息一下,“手机没电了,也可以紧急充个电”。

“我们本着让小哥好找、对小哥有用、望小哥常来的原则,有效利用商圈网点、餐饮门店等资源,拓宽‘小哥驿站’覆盖面。”崇川区委社会工作部部长、“两新”工委书记沈建宏表示,“未来,我们将以打造多元友好场景为契机,从点上出彩到全面开花,切实增强新就业群体的社会认同感、职业获得感和城市归属感,推动新就业群体与城市的双向奔赴。”

本报记者陈静 卢铖卉

更俗剧院

最新演出信息

王源、张雪迎主演《孤星计划》
爱莉安娜·格兰德主演《魔法坏女巫》
宋佳、钟楚曦主演《好东西》

12月26日19:30——2025南通新年音乐会
1月1日10:00、15:00——亲子剧《封神之哪吒大战红孩儿》
1月1日19:30——永恒乐队2025真的爱你新年演唱会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通福彩投注站招新啦!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

申请条件为:年满18周岁且具有完全民事行为能力的个人,或者具有独立法人资格的单位;有固定的销售场地,销售场所应符合消防安全以及安全生产的相关要求,且保证具有所有权或使用权;新增销售场所位置须符合福彩投注站设立的相关规定,中小学校、

幼儿园附近不得设立彩票站;个人申请者不可以是国家公职人员;近5年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录。

申请者是个人的,须提交身份证件、学历证明、一张1寸彩色近照。申请者是单位的,须提交营业执照、法人代表身份证件、信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场一部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)